

NÉPLAP

ÁRA 40 FILLER

Máramarosszigetről
és Foksániból érkezett
hadifogolyvonat Debrecenbe

A MAGYAR KOMMUNISTA PART KELETMAGYARORSZAGI LAPJA

IV. ÉVFOLYAM, 218. SZÁM

VILÁG PROLETARJAI EGYESÜLJETEK!

1947. SZEPTEMBER 27. SZOMBAT

Voronyezs figyelmeztetése

(PP) Ot esztendeje sincs még, hogy a református gimnáziumban és a Kollégium új épületében elhelyezett hadikórház beteglétszáma szinte egyik napról a másikra a magasba szökött. Akik Debrecenben éltünk abban az időben, jól emlékszünk még rá, hogy naponta hozták a szörnyen likított emberroncokat a voronyezsi halálkanyarból, többnyire már csak meghalni. Elfagyott lábú, végtagok nélküli szerencsétlenekeket szedtek le a teherautókról a kosarakban vitték őket fel az emeletekre, ahol a szörnyű katalizma többi áldozatai várták a megváltó halált.

Ugyanakkor, amikor katonáink tízezrei pusztultak el a szörnyű rettentő fagyban, s amikor „szőcsés” német fasiszta rablóhordak szuronyal és rohamkésrel tartották távol menekülő utadoktól a magyar honvédeket, a Margit-körúti katonai fogház cellái is megteltek „voronyezsi fűkkel”, azokkal a hivatásos magyar tisztekkel akik hóbortlagosan otthagyták a rájuk bízott csapatokat, autóval szaladtak a Don mellől egészen Lembergig, sőt Debrecenig vagy Budapestig.

Az 1942-43 telén bekövetkezett voronyezsi katasztrófa egész szegénytelenségében feltárta azt, hogy milyen szellemű tisztokat revelt a Horthy-féle alhazafias, répelnyomó rezsim. Ezenek a tisztoknak egyik kitenyészett típusa volt a sváb vezérezredes Jány-Hautzinger Gusztáv, a második magyar hadsereg parancsnoka. Tárgyalásának eddigi lefolyásából kiderült, hogy nagyon jól látta: az elégtelenül felszerelt, céltalanul harcbavezett magyar csapatoknak semmi keresnivalója nem volt az orosz harcmezőkön, mégis kíméletlenül hajította bele a pusztulásba a magyar honvédek százait. Hírhedt hadparancsa végső kitartásra buzdította az utóvédül otthagytott magyar hadsereget még a németek megfutamodása után is, csak azért, hogy Hitler barna banditáinak uralmát néhány héttel meghosszabbítsa szovjet földön.

150.000 ember legyilkolásáért kell felelnie annak az embernek, akinek nevét az utókor elválaszt-hatalanul össze fogja kapcsolni az újkori magyar történelem egyik legnagyobb veresztésével.

A fasiszta gyilkosokat azóta saját földjükön zúzza össze a diadalmosan harcoló Vörös Hadsereg s ezzel együtt hazánkat is örökre megszabadította a Jány-féle nemzetgyilkos kalandoroktól. Vannak azonban az országban olyan politikai erők, amelyek felvették azt a gyávort, amely olyan dicstelenül esett ki a Jányak, Werthekek, Horthyak és cinkosaik kezéből. Persze, a világ azóta nagyot fordult. Ma már nem lehet Magyarországon az a német

Pártközi értekezlet elé kerül a megszüntetendő minisztériumok ügye

Pesta László lett a miniszterelnökségi politikai államtitkár

A kormány tagjai péntek délelőtt a miniszterelnök elnökletével megtartották az új kormány első rendezési minisztertanácsát.

A miniszterelnök előterjesztésére a minisztertanács Vas Zoltánt a Gazdasági Főtanács főtitkárát a Gazdasági Főtanács főtitkárát államtitkári állásban való megerősítéséhez és Pesta Lászlót, a Jövételi Hivatal főnökének miniszterelnökségi politikai államtitkárra való kinevezéséhez hozzájárult.

Tudomásul vette a minisztertanács a miniszterelnöknek azt az előterjesztést, hogy rövidesen pártközi értekezlet fogja tisztázni a tájékoztatás

ügyi, közzétartási minisztériumok és egyes tervezett államtitkárságok megszüntetésével kapcsolatos törvényjavaslatot.

A belügyminiszter előterjesztésére hozzájárult a minisztertanács az államrendőrség tagjainak illetményét és várakozási idejét megállapító rendelettervezethez.

A belügyminiszter bejelentette, hogy

a belügyminisztérium törvény-előkészítő osztálya utasításokat kapott, tekintettel a megvalósuló községi választásokra, törvényjavaslat kidolgozására,

a választójogi törvény módosítása érdekében.

Folyamatban vannak a szükséges előkészületek az új választói névjegyzék összeállításához. Az új névjegyzék összeállításánál felülvizsgálják a benyújtott panaszokat.

A műszaki pótlék szabályozásánál a minisztertanács úgy határozott, hogy az eddigi rendszert az év végéig fenntartja s az idő alatt a kérdés végleges szabályozására a pénzügyminiszter javaslatot fog előterjeszteni. Ugyancsak a pénzügyminiszter előterjesztésére újabb szabályozták a veszélyességi pótlékokat.

A Szovjetunió támogatja Magyarország felvételét az UNO-ba

A konzervatív „Daily Mail” newyorki tudósításában szomorúan állapítja meg, hogy

az elkövetkezendő télen semmi remény sincs arra, hogy a Marshall-terv alapján az európai országok segélyt kapjanak Amerikától.

Truman elnök beszédében a helyet, hogy kiadta volna a régóta várt jelet Európára megsegítésé-

nek meggyorsítására, csak azt kérte, hogy minél kevesebb elemiszert pocskoljanak el: takarításnak meg napi egy karéj kenyérrel, hogy Európa ne éhezzen. Washingtonban csütörtök este az a meggyőződés alakult ki — írja az angol lap —, hogy semmi jele sincs annak, hogy az amerikai kongresszus a télen hatáson segítséget küldjön át az Atlanti óceánra. A washingtoni idegen

nagykövetségek ilyen jelzőkkel illetik Truman beszédét: „félénk, leújtó és kiábrándító”.

Truman elnök csütörtökön aláírta az orosz, román, bolgár és magyar békeszerződést.

Az elnök egybeként a bankárok értekezletén kijelentette, hogy az Egyesült Államok a világ egyetlen országa, amelyet nem fenyeget a pénzhilág veszélye.

Ostorral verte vissza a mézárszékre Jány vezérezredes a tiszteket és legénységet

Péntek reggel 9 órakor nyitotta meg Pálosi Géza tanácselnök Jány Gusztáv volt vezérezredes büntetőnépbirosági tárgyalását.

A tanácselnök folytatta a Jány Gusztáv által kiadott hadparancsok ismertetését, amelyekben többek közt a sikertelen teli ellenállásra vonatkozólag a volt hadseregparancsnok rendkívül szigorú rendszabályok életbeléptetését közli hadseregével. Így azt, hogy sem betegség, sem fogyással senki el nem hagyhatja körzetét s a betegek pusztuljanak el. Intézkedett, hogy aki a visszavonulás során gyanusan viselkedik, vagy pánikot igyekezik kelteni, fel kell koncolni. Elemiszerekből csak annyit engedélyezett, hogy a legénység éhen ne haljon. Az elszigetelten küzdő egységek-től is megkövetelte, hogy a vég-sőkig harcoljanak. Általában a parancsnokokat felhatalmazta, hogy a legerélyesebb rendszabályokat alkalmazzák. A tanácselnök azt a jelentést is ismertetette, amelyet Jány Gusztáv a honvédelmi miniszterhez, a honvéde-zérkar főnökéhez és a kormány-zói katonai irodához terjesztett fel és amelyben a háborúra való teljes átállást sürgette és az oro-

szokkal szemben a gyűlöltre uszított.

Arra a kérdésre, hogyan merte vállalni a rábízott feladatokat hiányosan felszerelt hadseregével, a vádlott azzal védekezett, hogy a hiányok pótlása a támadások időpontjáig megtörténik. Kijelentette, hogy ismerte a szembenálló oroszok erejét, tudta, milyen tűzfegyverekkel rendelkeznek, ő azonban a kézigranátot hatáso-sabbnak tartotta a géppisztolynál.

— Ma is annak tartja? — kérdezte az elnök.

— Ma már nem — felelte halan Jány Gusztáv. A tömeges fa-ásokkal a vádlott azt hangoz-

artának fejlődésünknek, ahol tudnak.

Jány Gusztáv, százóvezér magyar honvéd halálának okozója rövidesen elnyeri méltó büntetését. De nem kisebb azoknak a bűne sem, akik felelőtlenül a tűz-játszva kockáztatják mindazt, amit ennek az országnak a dolgozói két esztendő véres verejté-

tatta, hogy nem számítottak olyan abnormis kemény téltre. Végül azt a nyilatkozatát ismertette az elnök, amelyet Jány Gusztáv annak idején a hírlapokban tett közze, arra a vádra vonatkozóan, hogy átpártolt az ellenséghez. Jány Gusztáv ez ellen, mint „jó hazafi” tiltakozott.

Szünet után a tanúk kihallgatására került sor. Elsőnek Görgényi Dániel utasvezéredes, a Partizán-Szövetség társelnökét halgatták ki. A tanú előadta, hogy alján-dóan záróvonalat kellett készíteni s az utasokat arra kötelez-tek, hogy kézigranátokkal robbantsák fel a támadó páncélosokat. Emiatt igen sok volt a vesz-tés.

Növelte még a veszteséget a lövészhiány és a felszerelés elégtelensége.

Erdős László ny. alezredes tud arról, hogy polgári személyeket végeztek ki bírói eljárás nélkül. Dr. Verő Ubul rendőrnagy arról tett vallomást, hogy a vádlott személyesen is bántalmazta a honvédeket s munkaszolgálatosokat. Lovagló ostorával verte a tiszteket s legénységet, hogy visszafordulásra kényszerítse őket.

A szakértő ezután előadta véleményét. Bevezetőül vizsgálta a korszerű hadsereg felszerelését, s rámutatott azokra a hiányosságokra, amelyek a 2. magyar hadsereg-nél kiütözköztek már a harcbevetés pillanatában, amelyekről a parancsnoknak tudomásul kellett birtania.

A tárgyalást hétfőn folytatják.

Október 1-ével életbelép az államrendőrség új státusa

A mai minisztertanács elfogadta Rajk László belügyminiszter előterjesztését az államrendőrség tagjai illetményének és várakozási idejének megállapításáról. Ezzel a rendőrség tagjai korszerű demokratikus szellemű státuszt kaptak, amely az összes eddigi serelemeket orvoslja

s ugyanakkor a kívánságokat teljesíti. A rendelet alapján megszűnik az eddigi bizonytalanság és véglegesen rendeződik minden rendőrségi személy helyzete. Rajk László belügyminiszter új rendelete bevezeti az új automatikus előléptetés rendszerét, azaz mindenki bizonyos szolgálati idő letelése után automatikusan magasabb fizetési osztályba kerül. Eszerint a rendőrségi személyek egy évig próbarendőrként, két évig tizedesként, 3 évig szakaszvezetőként stb. szolgálnak.

A státuszrendelet 25 rendfokozatot állapít meg a próbarendőről az altábornagyig.

A legalacsonyabb fizetés havi 330 forint, a legmagasabb havi fizetés 1400 forint. Az eddigi úgynevezett rendőrségi pótdíj megszűnik, illetőleg beszámítják a havi fizetésbe. A rendelet demokratikus jellegét igazolja többek között az a rendelkezés is, amely szerint tiszti vizsgával nem rendelkező főőrsermester egészen a századosi illetménykig léphet elő. Ha azonban leteszti a tiszti vizsgát, úgy minden további nélkül a tiszti rendfokozatot is megkaphatják. Törzstiszti vizsga sikeres letétele esetén tisztségi rangra emelkedhetnek.

A rendelet és fizetések az év október 1-én lépnek életbe.

Jugoszlávia kikéri Horthyt

Az egyik svájci lap jelentése szerint a jugoszláv külügyminisztérium jegyzékben kérte a németországi szövetséges ellenőrző bizottság amerikai főbiztosától Horthy Miklós és Pavelics Ante kiadását.

Nem tetszett az arca, hasbaszúrta

Nagy József téglási 19 éves földműves bálon mulatozott. Derekasan iszogatott és már éppen menni készül, mikor Bozsik Antal téglási lakos rátámadt és biciskáját a hasába dőfte, mert állítólag nem tetszett neki az arca. Úgy vigyorogsz rám, mint egy rothadt fók! — förmedt rá és markolatig gyomrába mártotta a kését. Nagyot elveteszélyes állapotban szállították a klinikára, Bozsikot pedig a rendőrségre vitték.

Nem kerül rögtönítélő bíróság elé a bellegelői gyújtogató

Megittuk, hogy november 10-ről 11-re virradó éjszaka id. Orosz István Bellegelő 533. szám alatti lakos gazdálkodó felgyújtotta külvárosban élő felesége Bellegelő 531. sz. tanyáján az ablak alatt lévő szalmakazal s kés híján a ház is leégett. Az ügyészség a nyomozás során kiderítette, hogy Orosz valóban az öntudatlanságig ittas volt. Érdekes mellékkörülmény, hogy a felgyújtott szalma az Oroszé volt s azt felesége egy alkalommal Orosz távollétében vitte el. A törvényszék végül is úgy döntött, hogy az ügy nem tartozik rögtönítélő bíróság elé s így Orosz felet rendes bíróság fog ítékezni.

Három kifizetésű tisztviselő képtelen ellátni 4000 hadigondozott ügyét

Kedden, csütörtökön és szombaton van csak hivatalos óra a debreceni Hadigondozási Hivatal Kossuth-utca 43. szám alatti helyiségében, de azért pénteken délután is sorra szállingóznak be az ügyfelek a hatalmas terembe, ahol nyakig aktahalmakban dolgozik Ács Sándor és Dusek József elvtárs, a hivatal két tisztviselője.

Három kifizetésű tisztviselő képtelen ellátni 4000 hadigondozott ügyét

Dusek elvtárs asztalán is emelelésen sorakoznak a vastag, spargával átkötött iratcsomók, de ma nem nagyon fog tudni dolgozni, mert kézbesít: Ács kollégájával meg Mile Jenővel, az ügyosztály vezetőjével felváltva kézbesítésként meg takarítanak, tekintve, hogy a város vezetősége nem hajlandó ajándékot adni az ügyosztálynak.

Három van csak a hivatalvezető elpanaszolja, így képtelenek idejében intézni annak a 4000 debreceni hadigondozottnak az ügyét, akik joggal várják el a hivataltól a megbízható, gyors munkát.

Legalább még három emberre lenne szükség — mondja Ács Sándor —, régebben jóval kisebb ügymenet mellett kilencen voltak: Napon a 35-40 kiosztást kap a hivatal s bizony három emberre — helyesebben kétfőre, mert egy takarít meg kézbesít — ez sok. Pedig a beadástól számított nyolc nap alatt el kéllene intézni a kérelmeket.

Fent, a HONSZ helyiségében hadigondozási tárgyalás folyik: éppen egy Augusta-szabatórumi 100 százalékos hadirokkant ügyét tárgyalja Haeker Kálmán HONSZ-elnök, Szilási Géza, Mile Jenő hadigondozási hivatalvezető és dr. Tamássy Géza tb. tiszt főorvos, orvosi szakelőadó.

Két ügy tárgyalása közben a panaszok özöne zúdult: a város vezetősége és a polgármester egyáltalában nem törődik ennuk a négyezer embert egészen életbevágóan érintő hivatalnak a sorsával. A bizottsági orvos

negyven forintot kap havonta tüntetésre, világitásra, takarításra, megfelelő helyiség, megfelelő tisztviselőgárda kellene, mert a főiskolai végzettségű Mile Jenőnek meg Dusek Józsefnek talán fontosabb, komolyabb feladata is lenne a sepregetésnél meg kézbesítésnél. Eddig csak Ménes János polgármesterhelyettes tett valamit a türethelyen állapotok megszüntetésére: intézkedésére megfelelő helyiséget fog kapni a hadigondozási hivatal. Az egyre síkelt füleket mutató városi vezetőségnek és polgármesternek meg kellene végre érteni, hogy

három 276 forintos hűtész tisztviselő nem tudja ellátni négyezer ember ügyes-bajos dolgát,

még akkor sem, ha a kétnapos ünnepeken meg vasárnapokon a város házáról köjcsönként írógéppel otthon nyomtatványokat gyártanak.

Az igazoló-bizottság megkezdi működését

A 10.000—1947. Korm. sz. rendelet alapján Debrecenben felállítandó igazolóbizottság a közeljövőben megalkul. Felhívom azért mindazon érdekelteket, akik igazolás alá kerülnek és még velük szemben az igazolási eljárás lefolytatva nincs, igazoló nyilatkozatukat hivatalomban (Városháza, I. em. 38. számú szoba) f. évi október hó 1-ig saját érdekükben nyújtsák be. Főispán h.: Ménes.

Ismerkedő-est az Újságíró Clubban

Csütörtökön este a régi hagyományok szerint a debreceni újságírók ismerkedő estét rendeztek az új színházban. Az ismerkedő est a Debreceni Újságírók Clubja Kossuth-utca 22. szám alatti helyiségében volt. Megjelentek a város képviselőiben Ménes János polgármesterhelyettes és dr. Asztalos Sándor kulturálisnok s ott volt párkötőnység nélkül a debreceni sajtó, valamint a színház társulat tagjai. A társaság a hajnali órákig jó hangulatban együttimádat.

Ma tartja dr. Ferenczi Edmond előadását az UNESCO-ról az egyetemen

Az UNESCO magyarországi delegátusa, dr. Ferenczi Edmond ma Debrecenbe érkezik neves magyar kultúrpolitikusok társaságában, hogy az UNESCO céljairól és szervezeteiről előadást tartson. A második nagy világháború után az UNRRA és UNESCO azok a nagy világszervezetek, amelyek minden megmozdulásukat jelenleg is nagy figyelemmel és érdeklődéssel kísérik. Az UNESCO a szellemi erők és nevelési törekvések, tudományos élet nemzetközi megszervezését tűzte ki céljául. Joggal nyilvánul meg tehát dr. Ferenczi Edmond előadása iránt nagy az érdeklődés, mely ma délután 5 órakor lesz a Központi Egyetem XII. sz. tantermében. Belépődíj nincs. Érdeklődőket szívesen lát az Egyetemi Francia Intézet.

Műsoros est

A debreceni zsidókörház javára rendezett műsoron est 1947. szeptember hó 27-én, szombaton este fél 9 órai kezdettel az Arany Bika dísztermében lesz. A műsorba elsővonaltól főtárogató művészet, Kálmán Oszkár az állami operaház örökös tagja, Gödri Kátho operabájosnő, a Bercik mozdatművészeti csoport és Bálint Ági zongoraművész nő szerepelnek. Jegyek Demény Mihály és Gulyás Sándor üzletében, Piac-utca, Kistemplom mellett kaphatók. Pontos megjelenést kérünk. Az est műsora a következő: Bevezetés, 1. Liturgiái ének és palesztinai népdalok. Előadja: Gödri Kátho. 2. Bach: Imádság. Előadja: Dézsi Márta, Kovács Éva és Szöllősy Agnes. 3. Haydn: Recitativ és ária a Teremés c. műből. Haendel: Ária a Juda Makkabeus c. műből. Előadja: Kálmán Oszkár. 4. Ivanov: A szabadság istenéhez. (Motto: „Harcom tied: győzők, vagy meghalok“). Előadja: Kovács Éva. 5. Heine: Versek. Előadja: Bodrog Pál. — Öt perc szünet. — 6. Scarlatti: Táncc. Előadja: Dézsi Márta. 7. Mascagni: Santuzza ária a Parasztszületés c. operából; Puccini: Ária a Pillangókisasszony c. operából. Előadja: Gödri Kátho. 8. Weiner: Cigánydal. Előadja: Szöllősy Agnes. 9. Verdi: Ária a Don Carlon c. operából; Gounod: Mephisto szerenáda a Faust c. operából. Előadja: Kálmán Oszkár. 10. Dvorák: Szlav hangulatok. Előadja: Dézsi Márta, Kovács Éva és Szöllősy Agnes. 11. Liadov: Une tabatiere a musique; Weiner: Népi áncok. Zongorán előadja: Bálint Ágnes. 12. Verdi: Kettőn a Végzet hatalma c. operából. Előadja: Gödri Kátho és Kálmán Oszkár. Zongorán kísér: Bálint Ágnes. Kezdi pontosság fél 9 órakor. (x)

Mégis dolgoznak a közmunkások

A közmunkások küldöttsége ismét felkereste Ménes János helyettes polgármestert és közölte, hogy a közmunkásoknak jelenlegény része nem vette tudomásul a felmondást és tovább dolgozik. Ménes János kifejtette, hogy a belfüggetlen ter feyvelmi terbe mellett megtiltotta a közmunkák folytatását, viszont a tervhivatal részéről ígéretet tettek, hogy előrehoznak bizonyos termunkákat, és ezáltal biztosítanak munkalehetőséget.

Nincs remény az amerikai segítségre

A bizottsági tanács csütörtöki ülésén a volt csatlósállamok felvételi kérését tárgyalta. Az USA kiküldötte támogatta Olaszországnak felvételét. Gromiko szovjet kiküldött kijelentette, hogy a Szovjetunió csak úgy járul hozzá ehhez, ha teljesítik Magyarország, Románia, Bulgária és Finnország felvételi kérését is. A lengyel kiküldött javasolta, hogy az öt államot együttesen vegyék fel. Az angol megbízott csak Olaszország felvételét támogatta. Ezután elhalálozták, hogy a következő sorrendben támogatják a kéréseket: Magyarország, Olaszország, Románia, Bulgária és Finnország. A francia kiküldött támogatja a magyar, orosz, román és finn tagságot, eljenezte azonban Bulgária felvételét. A tanács

ülését hétfőre napolta el. A bizottsági tanács csütörtöki ülésén Johnson, az Egyesült Államok kiküldötte kifejezte a juttatja kételyeit abban a tekintetben, hogy a magyar kormány teljesíteni tudja az Egyesült Nemzetek alapokmányából folyó kötelezettségeket. Gromiko elutasította ezt és alaptalannak minősítette az Egyesült Államok kiküldöttjének. Magyarországgal kapcsolatban hangoztatott érveit. Hozzátette, hogy támogatja Magyarországi felvételét. Külföldön, különösen az Egyesült Államokban célszerű hírek vannak forgalomban, amelyek eltorzítják a magyarországi helyzetet. A tanács ezután hétfőig elnapolta ülést anélkül, hogy bármelyik ország felvétele ügyében szavazott volna.

A debreceni népi kollégiumok társadalmi értekezlete

A három debreceni népi kollégium, mégpedig a 60 tagú Bartók Béla főiskola, a 90 tagú Csokonai Vitéz Mihály középiskola fiú, valamint a 60 tagú középiskola leány népi kollégium nehéz anyagi helyzete megjavítása érdekében társadalmi értekezletet hívott össze. Az értekezlet szombaton délután 4 órai kezdettel tartja a Déri Múzeum előadótermében. Az értekezletre meghívást kaptak a város és

vármegye, valamint az egyes hatóságok, a pártok, minden egyes szak-szervezet, az ipar-estületi és kereskedő társulati szakosztályok, továbbá az üzemek, vállalatok és bankok vezetői. A népi kollégiumok vezetői bizik benne, hogy az értekezlet eredményes lesz, s Debrecen egyes társadalmi rétegeinek vezetői vállukra veszik a három népi kollégium terhének és gondjának egy részét.

Sonkaszalámit drágított

A debreceni Árfelügyelet árellelőrei feljelentették Marlon Ferenc Halvan-utca 52. szám alatti hentesmestert, mert a sonkaszalámit

11 forint helyett 18 forintért árúsította. Az árelleőrök az árut lefogták.

Nyolcadszor sem jelent meg a tárgyaláson A FASISZTA SZINAY

Egyike a legrégebb népbírósi ügyeknek „vitéz” Szinay István volt őrnagy, tiszacsegei lakos bűnyügye. Szinayt különböző háborús és népeljenes bűncselekményekkel vádolja a népbírószék. A fasiszta őrnagy 60 éves kora ellenére önként jelentkezett frontszolgálatra.

A fronton vadállati kegyelenséggel bünt az orosz polgári lakossággal, a hadifoglyokkal és saját katonáival egyaránt.

Mikor az akkori rendelkezések értelmében a túljkoros katonákat le kellett szelni, Szinay megakadályozta, hogy az idősebb katonák hazamehessenek. Állandóan dicsőítette a némeleket, a katonáknak kiadott élelmet ellopta és saját céljaira fordította. Bánásmódja még az akkori időkben is közfelháborodást váltott ki s a horthys'a hadbírószék is nyolc-

hónapi börtönre ítélte. Szinay ügyében péntekre nyolcadikán volt kitűzve a népbírószék tárgyalás. A fasiszta hős azonban, úgy látszik, meggyávult azóta, mert mint eddig is, most is közszégyen orvosi bizonyítványt nyújtott be arról, hogy súlyos beteg és utazásra képtelen. Az ismételen megjelent terhelő tanúk:

volt katonái felháborodással fogadták a bejelentést s öklüket ráva hangoztatták, hogy Szinay a fronton is mindig megbetegedett, amikor veszélyes vállalkozást kellett volna végrehajtania.

Végre a népbírószék türelme is elfogyott a szemérmellen időhúzás miatt s elrendelte, hogy az újonnan kitűzendő főtárgyalásra Szinayt minden körülmények között elő kell vezetni.

Közellátás

A közellátásügyi miniszter rendelete korlátozza a napraforgómag vásárlását. Ezentúl napraforgómagot csak gyűjtő kereskedő vásárolhatja és még csere, munkadíj vagy ajándék címén sem lehet a napraforgómagot megszerezni. A napraforgómag megszerzésére csak egy eset van, amidőn vámorlásra jogosult személy részére természetbeni járadék fejében adnak ki napraforgómagot. Tilos napraforgómagot társadalmi célra felhasználni.

Napraforgómagot és növényi olajt egyik községből a másikba szállítani csak szállítási igazolvánnyal szabad.

Megjelent az elszámoltatási utasítás

Megjelent a pénzügyminiszternek a földadóval hátralékban lévő adóalanyok elszámoltatásáról és bírságolására vonatkozó végrehajtási utasítása. Az elszámoltatási a helyszínen végzik, a bizottság megalkotásáról a községi előjáróság (városadmiral) gondoskodik.

HOL SZÓRAKOZZUNK?

APOLLO MOZI

Magyar film!

Mese autó

Főszerepben: Porzel Zita, Törzs Jenő, Kabos Gyula könnyed, lírikus szórakoztató.

Előadások fél 5, fél 7 és fél 9, vasár- és ünnepnap 11-kor is

Vigszínház-mozi

Debrecenben először a legizgalmasabb kémtörténet:

Tuskólábu

A legújabb amerikai Mopex film-csomók! Főszerepben: John Garfield, Maureen O'Hara

Előadások: 4-6-8 órakor

METEOR MOZGO

Szeptember 27, 28, 29 — szombat, vasárnap, hétfő

Csodálatos történet az Ezeregyéjszaka meséiből

Képrajzi Gyönyör

Korda Sándor világhírű mesterműve

A BAGDADI TOLVAJ

Magyar és szívszétgáncs híradó. Előadások: hétfőnap 8, 8, vasárnap 2, 4, 6, 8 órakor

Hétfőn délután 4-kor összevont pártnap az Arany Bikában. Előadó: Szabó István országgyűlési képviselő

Máramarosszigetről és Foksániból érkezett hadifogolyvonat Debrecenbe

Szeptember 25-én a Máramarossziget felől érkezett szerelvényvel 1269 hadifogoly érkezett. Debreceniek a következők: Nagy Károly Nagyhegyes-u. 2, Kiss Sándor Irén-utca 46, Molnár Sándor, Papp Sándor, Angyal Sándor, Sipos Imre, Enyedi Mihály, Tóth Béla Maróthy György utca 11, Nagy Gábor Haláp 55, Zöld László Monti-utca 18, Erdős Lajos Nemzeti Bank, Horváth Béla Beresényi-utca 48, Fazekas László Ág-utca 5.

Debrecen környékére érkeztek: Hajdúszoboszló: Székely Zoltán, Szilágyi József, Szabó Antal, Szabó Imre, Szoboszlai Mihály, Hajdúnánás: Nánási Gábor, Kolompár Sándor, Szöllős László, Simon József, Hajdúnánás: Ötvös Imre, Kiss Lajos, Komádi: Hodos Ferenc, Bartha József, Hegyesi Balázs, Hajdúböszörmény: Karda Imre, Kállai Imre, Püspökudány: Nagy József, Balmazújváros: Medves József, Berettyóújfalú: Ungvári Sándor, Ekcs Károly, Hajdúdorog: Bába László, Derecske: Bujdosó Sándor, Nyírábrány: Bácskai József, Téglás: Bácsi Imre, Hajdúbagos: Pázmándi István, Kaba: Friedmann Antal, Cseke Ferenc, Vámospercs: Deák József, Tiszacsege: Dienes Imre, Józsa: Mészáros Mihály, Nádudvar: Czibere Sándor.

Pénteken a Foksáni felől érkezett hadifogoly szerelvényvel 1500 hadifogoly jött Debrecenbe. A foglyok között 1380 legényeségi állományú, 85 tiszthelyettes, 27 civil, 16 levente, 13 munkaszolgálatos és 1 tiszti szerepel. Debrecenbe érkeztek: Turiczko András, Hadházy-telep 49, Husi István Hadházi-utca 7, Molnár Imre Malvin-utca 16, Boleszán Ferenc Szappanos-utca 49, Békési Ferenc Zrinyi-utca 21, Rác Mihály Vulkán-telep 21, Tóth István Monostorpályi-ut 34, Harsányi József Apafi-utca 23, Fülöp Mihály Bellegelő 153, Pásti Imre Somogyi-ut 14, Páll Sándor Szoboszló-ut 21, Nyíri István Kálmánchely-utca 6, Nagy Imre Léfal-ut 53, Kardos Imre Klapka-u. 48, Kacska Lajos Hegyes-utca 49, Koszorus László Beresényi-u. 105, Joga László Keresztesi-ut 46, Fekete János Böszörményi-ut 52, Tóth Zoltán Kishegyesi-ut 49, Pöldi József.

Debrecen környékére érkeztek: Hajdúböszörmény: Nagy Imre, Tóth Imre, Balogh Miklós, Balogh László, Balogh Mihály, L. Kovács Sándor, Boros István, Fekete Imre, Molnár Antal, Hajdúdorog: Bogácsi György, Fodor Mihály, Orosz Mihály, Kalapos Mihály, Konyári Antal Rác János és Kékényesi László, Hajdúnánás: Timári László, Tokaji Lajos Révész Imre, Papp Imre, Furka András, Balmazújváros: Juhász Bálint, Posta Bálint, Katona Sándor, Kerekes János, Velencei Mihály, Hajdúhadház: Nagy László, Révész Balázs, Czibere Miklós, Hajdúszoboszló: Agárdi István, Farkas Sándor, Farkas József, Püspökudány: Kozák József, Rác Lajos, Kolláth János, Téglás: Nagy József, Forgács Pál, Tóides: Nagy Imre, Papp Sándor.

KERÉKPÁR VARRUGÉP alkatrészek VILLAMOSSÁGI cikkek kaphatók Varrógépet villanymotort veszek BLEIER HATVAN-U. 2

Egyek: Sarkadi Ferenc, Ferenc László, Hajdúszovát: Pásztor József, Tóth Zoltán, Tiszacsege: Sziráki Ödön. A Máramarossziget felől jött hadifoglyok a következőktől hozták üzenetet: dr. Zöld Bálint

Méster-utca 31. 7299/9, Tóth Gyula 7299/9, Hatvani Hona Dalmy Tibor-utca 54 Gruzia, Szabó László 7299/12, Ludasi János Wekerle-sor 7299/10, Hajdúböszörménybe küldött üzenetet Varga Ferenc a 7299/10. táborból.

ÜZENNEK A HADIFOGLYOK

A pénteken érkezett hadifoglyok a következőktől hozták üzenetet Debrecenbe: Garai László 7100/3, Hetey Lajos Sámsoni-ut 17 7100/3, Adám Tibor Teleki-utca 7 Széke János Böszörményi-ut 48.

Halász Antal Kassa-ut 19, Orosz László Nyil-utca 39, Vágvolgyi Géza, dr. Mész Andor Poroszlai ut 7, Kövér László Széchenyi-u. 31, Szabó Imre Timár-utca, Szabó András Hatvan-utca 30, Balsza

Gyutacsot találtak a megszenesedett tengeri közölt a terményraktárban

Beszámoltunk már arról, hogy a Sárreki Áruraktárnál történt tüzeséssel kapcsolatban a rendőrségi nyomozás egyre határozottabban állást foglalt amellett, hogy a tüzet nem üzemi hiba, hanem valami külső ok, valószínűleg szándékos gyújtogatás okozta. Két egyéni már már őrizetbe vettek és kihallgatásuk folyik.

Tegnap vértelen fordulat állott be az ügyben. Ugyanis a szárfőhelyiségében a megszenesedett tengeri közölt gyutacsot találtak, ami most már szinte kétséget kizáróan bizonyítja, hogy gyújtogatás történt. A gyutacs megtalálása határozott irányba terelte a nyomozást, a rendőrség erőiesen folytatja a vizsgálatait és újabb kihallgatásokat eszközöl.

Elhalasztották a városi közgyűlést

A jog és pénzügyi bizottság péntek délelőtt tárgyalta a jövőévi költségvetést. Kondor Lajos a Nemzeti Párt részéről kifogásolta, hogy nem volt elég idő a költségvetés áttanulmányozására és javasolta a közgyűlés néhány nappal való elhalasztását. A bizottság kommunista tagjai csatlakoztak Kondor Lajos indítványához és végül a jog és pénzügyi bizottság egyhanguan határozatot hozott a hétfői közgyűlés elhalasztására. A közgyűlést valószínűleg egy héttel később tartják meg, így elmarad a szombati közgyűlés is.

Autós hajszában elfogták a köztemetői banditákat

Otrókésány Sándorné Holó János-utcai lakos rablóbandát tegnap a délutáni órákban a rendőrség elfogta Vékás Gyula újsággyári munkás, Gantner Lajos közbányi kereskedő és két 17 éves fiatalok ruházatát. Kihallgatásuk során azt is bevallották, hogy Budapesten számos hasonló lövéseskedélyt követtek el, de mivel egyre veszélyesebbé vált a számuk, Debrecenben próbálták szerezni. Kihallgatásuk után a fővárosba kísérik őket.

Kihallgatásuk során azt is bevallották, hogy Budapesten számos hasonló lövéseskedélyt követtek el, de mivel egyre veszélyesebbé vált a számuk, Debrecenben próbálták szerezni. Kihallgatásuk után a fővárosba kísérik őket.

Fa után a szén HUZA-VONA a városi alkalmazottak szén szállítása körül

Mindenki nagyon jól emlékezik a városi tisztviselők tengerikigyóvá vált faigére. Két és fél évig tartott, amíg végül is hozzájutottak a fához. Bizonyos jelekből arra lehet következtetni, hogy ez az eset most a szénrel megismétlődik. Június elején a VAOSZ akciói indított a városi alkalmazottak szénellátása érdekében és a Világi-tási Vállalatot keresztül személyenként 10-20 mázsa szén beszerzését helyezte kilátásba. Nehézségek merültek fel annak idején a szén árának azonnali kifizetését illetően, sőt egyideig arról volt szó, hogy a város elfogadja a szén árának bizonyos részét, mert a városi alkalmazottak nem tudják egyszerűen az egész összeget előteremteni.

Június elején betették a pénzt azzal az eljárással, hogy a hó végén megkezdik a szén szállítást. Ekkor elkezdődött a huza-vona. A szén szállításának időpontját állandóan költöztették, újabb és újabb kéthetes határidőkkel. Most szeptember végén jelentős változás állt be; most már azt mondják, hogy csak október végén kezdik meg a szén szállítást. Tekintettel arra, hogy 1000 ember álltal megrendelt több mint 100 vagon szénről van szó, a szállítást időt vesz igénybe és ha október végére valóban meg is kezdik a szállítást, az utolsó szállítmány már behavazott vagonokban fog megérkezni. De már ez is optimista elképzelés. Igaz, hogy a befizetett 15.000 forint június óta kamatozik, csak éppen nem a városi alkalmazottaknak, hanem a Városi Takaréknak.

A hadirokkantakért A népjóléti miniszter rendelete alapján megindult „Hadirokkantakért és hadigondozottakért” akciót a napokban Debrecenben is végrehajlják. Az akció megbízottai hatóságok közegében kíséretben mindenkit felkeresnek és felkérlik a város lakosságát, a nemessé válni tekinthető, a legmesszebb menő támogatására. Jakab Béla 21 éves kolozsvári illetőségű cukrászsegéd a debreceni Augustus-szobanatóriumban felelt ott társainak azzal dicsekedett, hogy „Hunyadi” páncélgránátos katoná volt. Emiatt feljelentések a népbíróság elé kerültek. A tárgyaláson kiderült, hogy Jakab levente volt, nem volt tagja a „Hunyadi” hadosztálynak, csak káryjánoskodásból mesélte a többieknek. Úgy látszik, azt hitte, hogy ez valami dicsőség. A népbíróság így bizonyítékok hiányában felmentette. Jakab ellen másik ügyben is folyik az eljárás, mert Szalásit és a nyilasokat dicsérte. Ezt majd az ötös tanács fogja lefolytatni.

Rátízelt a hazudozásra Jakab Béla 21 éves kolozsvári illetőségű cukrászsegéd a debreceni Augustus-szobanatóriumban felelt ott társainak azzal dicsekedett, hogy „Hunyadi” páncélgránátos katoná volt. Emiatt feljelentések a népbíróság elé kerültek. A tárgyaláson kiderült, hogy Jakab levente volt, nem volt tagja a „Hunyadi” hadosztálynak, csak káryjánoskodásból mesélte a többieknek. Úgy látszik, azt hitte, hogy ez valami dicsőség. A népbíróság így bizonyítékok hiányában felmentette. Jakab ellen másik ügyben is folyik az eljárás, mert Szalásit és a nyilasokat dicsérte. Ezt majd az ötös tanács fogja lefolytatni.

Hajdúböszörménybe küldött üzenetet: Szénási József és Oláh István. Hajdúszoboszlóra: Korenka István.

Ujrafelvétel a dohánygyári gyilkosság ügyében

Ismeretes, hogy tavaly november 30-án éjjel a Dohánygyárban rendezett bál után Szabó József próbánszór szövegíró és dalszövegíró után agyonlőtte Nagy János pékmestert, a DVSC kerékpárversenyzőjét és segédkezett neki Kuntá Endrét is. Szabó és Kuntá annak idején rögföntéző bíróság elé kerültek, mely Szabó Józsefet halálra, Kuntá Endrét pedig 15 évi fegyházra ítélté.

Szabó és Kuntá ügyvédjeik útján újrafelvételt kértek. A vizsgálóbíró mintegy hetven tanút hallgatót ki az újrafelvétel ügyében. Tegnapelőtt délben kezdte tárgyalni az ügyet a törvényszék dr. Sörös János tanácselnök vezetésével a tegnap délben hirdette ki a határozatot, mely szerint az újrafelvételt elrendelik annak határidejűl november 7-ét tűzik ki.

Szabó halálát ítélté kegyelemből életfogytiglani fegyházra változtatták át.

Az új tárgyalás során homény van rá, hogy az ügy homény részleteire is világosság derül.

Elfogták a csirkék hóhérait

Gergely Imre hadházi városkerti lakos behatolt Kiss József házába, ott 28 csirkét sorra megfogott és zsákjába gyömöszölte, majd a lakásban nagymennyiségű ruhanevet szedett össze. A lopott holmikat Rezes Sándorné Csene-utca 21. szám alatti lakosnak adta át eladásra és a lelkére kötötte: „Vigyázzon rá némem, adja el jó áron, nehezen újítottam”. Gergelyt őrizetbe vették.

Szüreti ünnepség Szovátón

Hajdúszovátón a Magyar Koni munita Párt ottani szervezete rendezésében nagysikerű szüreti ünnepség volt. Füstölő látványt nyújtott a magyarruhás lányok lovas legények díszes felvonulása, amelyben részt vett a község aprajgyűgygyja. A szüreti felvonulást jó hangulattal melegség követte, melyen több, mint 600 ember vett részt. A szüreti melegség tiszta bevételét: 750 forintot a szovátai kommunista párt-ház kifestésére és gazdag könyvtárának bővítésére fordították.

A malomipari munkásság megakadályozta a közellátási gabona idegenben őrlését

A „Néplap” csütörtöki számában beszámoltunk az MSZK-nak arról az intézkedéséről, hogy a közellátási célokra Debrecenben beszállított gabonát a hajdúnánási Csíha-malomban őrlétek meg. Ezzel a debreceni malomipari munkások súlyos helyzetbe kerültek, mert a Hortobágy és az Apafi-malom hetek óta csökkentett üzemmel dolgoznak. Érdekes fordulat állt be ebben az ügyben. Az MSZK telepén 24 vagon gabona állt csütörtökön elszállításra készen. Egyrészt el is indították, de a malomipari munkásság és a szakszervezet a vasútnál közben járt és megakadályozta a szerelvények indítását. Pénteken délelőtt tárgyalások indultak meg az MSZK és a munkásság küldöttei között és Budapest telefonbeszélgetések után azt jejt az erdemény, hogy a gabonát nem szállítják el Debrecenből. Így a Hortobágy és Apafi-malom ismét teljes üzemmel dolgozhat legalább két hétre.

TÓTH gumi üzem Javít, futófelület mindenmértű autó-és motorkerékpárgumit szakszerűen, garanciával Miklós-utca 7 sz.

HIRES

IDŐJÁRAS. Mérsékelt délkeleti szél, kevés felhő, és valószínűleg nem lesz. A hőmérséklet alig változik.

Felhívás a középiskolai tanárokhoz. Vasárnap, 28-án délelőtt 10-kor a középiskolai tanárok gyűlése (Fazekas Mihály gimnázium díszterme, Hatvan 41. I.) minden középiskolai tanárt vár a pedagógus szakszervezet hajdúmezei tükére. Téma: Javaslatok a gimnáziumi tagozat megalakítására.

APRÓHIRDETÉSEK délután
6 óráig vesz fel a Kiadóhivatal.
(Bajcsy-Zsilinszky-utca 16.)

A vagongyári SZIT színjáték csoportja vasárnap délután 5 órai kezdettel a Vöröskereszt rendezésében a hazatért hadifoglyok felszólítására műsorszerűen rendez az Állami kórházban (Magoss György-tér).

Orvosi hír. Dr. Horváth Irén fogászorvos Vörös Hadsereg-útja 45. (Hilbank), szabadságáról megérkezett, rendelését folytatja. (x)

800 forint értékű terményt leltak Tóth András, Jókai-utca 20. szám alatti lakos ismertetlen tettesek.

Nagymennyiségű seyenállal megmérgezte magát Pitykón Ferencné Kálvin-téri lakos. Tetőtét családi okok miatt követte el. Előzetes vizsgálatban szállították a kórházra. **Sohafi tanácsköltség** (Sas-utca 2.) október elsején új tanfolyam kezdődik iparosoknak, kereskedőknek és diákoknak. Csütörtökön és vasárnap összejár. (x)

Szeptember 27-én a MEMOSZ helyiségében (Kossuth-utca 1.) műsorral egybekötött bálát rendez az építőiparos tanácsifjság. Mindenkit szeretettel vár a rendezőség. (x)

Illatosan meglátni a rendőrt Nagy Antal és Papp János uchroneni lakosok és agyba-főbe verték.

Taggyűlés. Szombaton, 27-én este 7 órakor a Fűszerkiskereskedők Egyesülete Nyomat-utca 89 szám alatti helyiségben taggyűlést tartunk, melyre összes tagjainkat meghívjuk. Fűszerkiskereskedők Arbeszzerző Szövetkezte. (x)

A fedett uszoda és thermalfürdő megnyitása. Ertesítjük a t. fürdőző közönséget, hogy e hó 28-tól a fedett uszoda és thermalfürdő a közönség rendelkezésére áll. Nyitvatartási idő hétköznapokon a fedett uszoda és kádfürdő reggel 8 órától délután 6 óráig megszokott módon, thermalfürdő 8-12 óráig, délután 2-6 óráig. Vasár- és ünneppnapokon a fedett uszoda 7-1 óráig, délután 2-6 óráig, a thermalfürdő és kádfürdő 7-1 óráig. Thermalfürdő fűrdési rendje: Nőeknek: kedd, csütörtök és szombat; férfiaknak: hétfő, szerda-péntek és vasárnap délelőtt. Fürdő vezetőség.

Hírdemény. A törvényhatósági kisgyűlés szeptember hó 27. napján szombaton délelőtt 9 órára egybehívott rendes ülésé, valamint a törvényhatósági bizottságnak szeptember hó 29. napján - hétfőn - délelőtt 9 órára egybehívott rendes közgyűlése későbbi időpontra elmarad. A kisgyűlés és a közgyűlés újabb határozatairól külön meghívó útján fognak az érdekeltek értesítést nyerni. Polgármester

Anyakönyvi hírek

Születések: Baranyai Sándor Mátyás, gyák, Edit; Loós Béla mozdonyvezető, Sarolta.

Eljegyzések: Győrfalvi Gyula-Valkai Katalin; Tóth István-Zabos Mária.

Házasságok: Tannenbaum Frigyes-Knöpfler Klára; Grünbaum Ábrahám-Kiss Margit.

Halálozások: Vörös Péter fm., 82 éves, Jánosi-u. 13. Nagy Katalin 2 hónapos, K. Tóth-u. 27.

Fizessen elő

„Néplap”-ra!

Pártélet

PÁRTNAPOK

Szeptember 27-én, szombaton:

UV 1 óra: Némeli József; OT 1 óra: Kulcsár Ferenc; Szegényház 2 óra: Baráth István.

Szeptember 28-án, vasárnap

Hajrárti pártbizottság, 4 óra: Ujlaki László; Városi szakszervezet, 4 óra: Selyem Gábor.

Rákostelep 4 óra: Barbai Kálmán; Rákostelep 4 óra: Gergely Viktor; Wolffkatelep 5 óra: Weinberger Ernő.

A kommunista orvosok csoportja szeptember 28-án délelőtt 11 órakor a Vöröskereszt-újja 28 szám II. emeleti pártheziségében dr. Weil Emil elvtárs részvételével aktívát tart. Megjelenés kötelező.

Hétfőn délután 4 órakor összevont pártnapot tart a Magyar Kommunista Párt az Arany Bika dísztermében. Beszél Szabó I. orsz. gyűl. képvis. Pártállásra való tekintettel nem mindenkit ezívesen látunk.

A jövő heti pártnapok elmaradnak. Helyette hétfőn délután 4 órakor az Arany Bika dísztermében összevont pártnapot tartunk.

SZAKSZERVEZETI HIRES

Szakszervezeti nöbizottsági ülés hétfőn 5 órakor. — A vas- és fémipari munkások a vasárnap 9 órakor tartandó taggyűlésen jelenjenek meg. Előadó központi kiküldött, lesz. — Fékosz kubikos szakosztály vasárnap reggel 9 órakor taggyűlést tart. — Fodrások! Hétfőn este 6 órakor taggyűlést tartunk. Előadó központi kiküldött lesz. — A Fékosz megyei titkársága felkéri a debreceni és debrecenkörnyéki összes kishaszabókat, hogy 28-ig a Mezőgazdasági Munkaközvetítő Irodavezetőnél jelentkezzenek összeírás végett reggel 8-tól délután 4-ig, Arany János-utca 2. I. em. — A Fékosz kertészeti szakosztálya 28-án reggel 8 órakor rendkívüli taggyűlést tart.

Tárgya: Fakitermelés, pótkényerjegy kiosztása.

Iparos hírek

Az Iparos Dákor vasárnap 10 órakor rendkívüli közgyűlést tart. A kovács szakosztály ma 5 órakor ülést tart. A kőművesmesterei szakosztálya ma 6 órakor ülést tart.

Kereskedő hírek

A Társulat választmánya ma délután 6 órakor ülést tart a Társulat székházának dísztermében. Téma: Sorozat: 1. A küszöbön álló kamarai választásokkal kapcsolatos tudnivalók és választási szabályzat ismeretelése. Előadók: dr. Radó Rezső kamarai főtitkár és dr. Harsányi Imre kamarai ügyvezető titkár. 2. A főtörzsről megállapítások. — Textil-kiskereskedők adóközösségi hátrálókait e hó 30-ig feltétlenül rendezék. 1947. október 1-től a hátrálókban lévő összeg után a késedelmi kamaton kívül még 8 százalékos bírságot is kell fizetni, de a textiliparozatgyegek kiadását sem tudjuk javasolni és igazolni. — A fűszerkiskereskedők beszerző szövetkezet üzemkörnyében fájékozoláb gyűlést tart ma délután 7 órakor a fűszerkiskereskedők helyiségében, Nyomat-utca 9. Előadó Fáy Árpád.

MND Sz

Az MND Sz, október 1-ig kezdettel csúszélefordozó tanfolyamot rendez. Szandál, ov. kosár. pohártartó művészi elkészítésére tanítja meg a tanfolyamvezető a jelentkezőket. Jelentkezéseket mindennap délelőtt 9-12 óráig előjssz az MND Sz központi szervezeté. Piac-utca 59 szám I. emelet. Az ötételes tanfolyam részvételi díja öt forint.

Zománcozott és folytonogó kályhák

olcsón beszerezhető

TÓTH GYULA

Vörösház

SPORT

A MOGÜRTELEP ellen küzd ma délután a DVSC a bajnoki pontokért

A labella utolsóelőtti és utolsó helyezettje csap ma össze a Millenaris sporttelepen. A MOGÜRTELEP együttese eddig négy mérkőzést játszott és mind a négyet elvesztette. — igaz, ellenfelei között nem kisebb nagyságok mint a Vasas, az MTK és a Kispest is szerepelt. Vereségei mind egyelőre csak voltak, tehát nem lebecsülendő ellenfél.

A DVSC ezévi eredményei között az Ujpest elleni győzelem és egy Csepel elleni katasztrófális vereség szerepel. Teljesítménye tehát 50 százalék. Ma délután dől el, hogy javít, vagy ront a helyzetén.

A DVSC tegnap délután a menetrendszerű gyorsul utazott el Budapestre. A mérkőzés részletes tudósítását holnapi, vasárnapi számunkban közöljük.

A kerületi atlétikai egyesület, pártverseny második fordulóját vasárnap délelőtt 10 órakor a DVSC pályán tartják meg.

A Kassa-úti tűzeraktanya sporttelepén vasárnap már 12 órakor megkezdődik a sportműsor, mert a Dózsa MADSZ a hajdúhadházi gyermekvárosi egyesületi játsszik mezővárosi bajnoki mérkőzést. Fél 6 órakor a Textilgyár a D. Törökvs II. női kézilabdás csapattal mérkőzést játszik az eréj, fél 3 órakor Vasas-DKTE női kézilabda mérkőzést játszik, míg fél 4 órakor a Dózsa MADSZ és a D. Törökvs II. női kézilabdacsapatai csapnak össze, fél 5 órakor pedig a Dózsa MADSZ labdarugógyűlése a Vasas-szal játsszik II. o. bajnoki mérkőzést.

A Csokonai-színház ma délután 4 órakor a DEAC sporttelepén az orvosválogatott ellen játsszik kihívásos mérkőzést. A színészek csapatában Kézegi, Solti, Kormos Horobágyi, Hajdú, Molnár, Nádas, Inke, Gyenge, Sebestyén, Kertész, Szalma és Szírek kapnak helyet, míg az orvosok csapatát a következőkből állítják össze: Gáll, Kiss, Sáfány, Berényi, Drottnár, Cserei, Pongrácz, Kéri, Bucána, Zsigmond, Kocsis, Ökrös, Fornéth és Loessl. Tekintettel arra, hogy a mérkőzés élet-halálra megy, a sebészeti klinika egyik

mentőjét már kiszállították a sporttelepre. A DMTE ökölvívó szakosztálya edzői a Hatvan-utcai réa gimnáziumban tartja minden kedden, csütörtökön és szombaton este 6 órai kezdettel Nagy Lajos irányítása mellett. Vasárnap délután fél 3 órakor a DMTE a Pósfalván, 4 órakor a MAV KASE a Dohánygyárral játsszik bajnoki mérkőzést a DVSC pályán. A DVSC ifjúsági ökölvívó csapata ma és holnap csap össze a Szolnoki MAV-val, az FTC-vel és a Csepeli MTK-val Magyarországon 1947. évi ifjúsági ökölvívó csapatversenyek címért. A debreceni kőművesmesterek a debreceni nyersbörkerekedőkkel szombaton délután 4 órakor a Stadionban barátságos futballmérkőzési játszanak. Belepődij nincs.

Október 6-án a Magyar Atlétikai Szöv. keleti kerülete megrendezi a hagyományos keleti váltófutást. Az indulás a Nagyállomáson történik, a cél: a Simonyi-út végén lévő hősi emlékmű.

A magyar B. válogatott és Debreceni válogatott ökölvívó csapata között október 4-én délután 6 órakor a DVSC sporttelepen a hadifoglyok felszólítására ökölvívó mérkőzés lesz.

A DVSC sportrepülők Budapestre utazó tagjai szombaton délután egy-egyed 5 órakor pontosan jelenjenek meg az állomás forgalmi irodájában.

Tegnap megkezdődött a DEAC sporttelepen Debrecen ezévi teniszbajnoksága.

A MAV-KASE II. játékosai nem reggel, hanem déliben indulnak Balmazújvárosra. A vezetőség felhívja az alábbi felsorolt játékosokat, hogy vasárnap déli 1 órakor a Hatvan-utca végén levő Kisállomáson jelenjenek meg: Hegedus, Deak, Kárpáthy, Illás, Kövér, Bogdándi I., Mészáros, Zsarnay, Molnár, Polyvas II., Kárándi Tenkelyi, G. Nagy, Kovács I., Bogdándi II., Papp István, Vezető Molnár Jenő.

A Postás ifjúsági csapat érkezétele nem a főpósta épületében lesz, hanem a Stadionban.

KÖNYVELESI SZAKIRODA

Vörösmarty-utca 24 szám

Telefon: 117.

SZINHÁZ

OKTÓBER 4-ÉN NAGYKOVÁCSY ILONA ÉS POLGÁR TIBOR HANGVERSENYE

A Debreceni Újságírók Clubja költséget és fáradságot nem kímélve megszabású hangversennyel kedveskedik Debrecen közönségének. Jövő szombatra, október 4-re leköltötte debreceni vendégszerelése a kiváló művészpáros, Nagykovacsy Ilona énekesnő és Polgár Tibor.

A hangverseny 4-én este 8 órai kezdettel az Arany Bika dísztermében. Jegyek elővételben kaphatók az Arany Bika halljában délelőtt 11-1 és délután 4-6 óra között. A egolcsóbb jegy ára 2 forint. A hangverseny iránt városszerre nagy máris az érdeklődés.

Havi előfizetési díj 10 forint.

EJJELEI ÜGYELETES SZOLGALMATI TARTÓ GYOGYSZERTARAKI

Szeptember 27-október 3: Arany Egyszervű (Kossuth-utca 8), II. Rákóczi (Miklós-utca 55) és Árpád Fejedelm (Jánosi-utca 4.)

Irrhabundát

legicsőbben

BARKÓ-tól

PIAC-UTCA 79 sz.

Feladás:
Bajcsy-Zsilinszky-utca 16.
a Kiadóhivatalban.

APRÓHIRDETÉSEK

Feladásnak és havi előfizetésnek 50 százalék kedvezmény.

Feladás:
„Szabadság” könyvesbolt,
Városháza épület.

Szerelő sofftört keresünk
Jelenkezés: a „Kiadóban”

ALLÁS

A Bartók Béla Népi Kórégióban (Nagyerdei-körút 46.) altiszt és takarítólány felvétetik. Jelentkezés vasárnap 8-12-ig a kollégiumban. 521

Lakatosmunkát, darabzáró-mozgathatókat a szakszervezetben keresztil veszsz Pongrácz lakatos. Kassa-út, légvédelmi laktanya. 523

Egy ügyes házilányt azonnal felvesz a „Kis Korona” vendéglő. 520

Jó megjelentésű munkát és fúrásokat akvizitóri munkára magas juttalékkal esetleg fixszel felvenszük. Gyakorlottak előnyben. Bajcsy-Zsilinszky-u. 16. Kiadóhivatal. Jelentkezése lehetőleg 8-11 óráig.

VÉTEL

Tollat és nyersbőrűt veszsz. Klein, Hatvan-u. 21.

ELADO

1000 darab tegla eladó. Darabos-u. 13. 524

Egy darab kocadiszon, 6 darab hététes fűval eadás, külön is. Miklós-utca 26. 522

Borsherdők szállításra alkalmas francspórt új és használt, olcsón eladó. Tel.: 308. Nap-utca 4. 518

Sárga: Endre-utcai útletet ismét visszahelyeztem Vörösmarty-ú. 12. szám alá. Továbbra is veszek, eladok és cserélek mindenféle használt bútorokat, tró és varrógépeket, szongrát, perzsa és más szőnyeget. 537

200 literes új borosherdők egyenként és nagy tételekben olcsón eladók. Telefon 308. Nap-utca 4. 480

Eladó: MAV 10 legkórós magánjáró garnitúra fel. szereléssel azonnal 7 ezer forint. Rosenfeld Nándor Kaba. 517

Tehor- és személygépkocsi romcsok kiárullítása, szerzés, javítás, továbbá egy darab komplett Chrysler turkocs eladó. Értekezni délután 6-11 óráig, Kassa-út, légvédelmi laktanya. 511

Akar olcsón építkezni? Vasároljon elsőosztályú nagyserrepet, darabos és olcsót, meszet, cementet, és mindentféle építkezési anyagot KATZ-tól, Szoboszlár-út 1. Telefon 5-14. 485

INGATLAN

özv. Pataky István né ingatlanforgalmi és pénzügytan-terező irodája, Debrecen, Ajo-utca 26. sz.

Sürgősen eladó: Bekötött, tőzhető családi ház, szűk, tiszta ház beültözhető lakással. Kisebb nagyobb családi házak, villák községben. Tanyás és tanyanélküli földek nagy választékban. Özv. Pataky István. Ajo-utca 26. sz. 487

Abtlokó jókarban, 4 drb 180x110 cm, ajtó különböző nagyságban eladó. Nap-utca 4. 519

Telket adok H. Badits Zsigmond, Miskolc, Tass-u. 15. szám. 467

EGYEB

Hegedűn kotából és kotta nélkül olcsón tanítok. Magánvizsgára előkészítek. Érdeklődni: Ajo-utca 26. sz. Ingatlaniroda. 433

Mezőfalvák, valódi DMG hámozónalakk, ipari cérnák nagy választékban. Favorit olcsónyomda, Csapó-utca 24. 342

Győzdjön meg személyesen, hogy használt ruhákért legmagasabb árát az Ingóságértékesítő fizet. Csapó 35. Ipariskola-épület. 392

Takarékos szülők olcsóbban szereshetik be gyermekeiknek osztályközimunka-összeállításait, Szilágyi díjváltásban, Piac 59. Kősz. kalmazottlataknak munkasz. 3. századnak engedmeny. 496

Külföldi bélyeg újdonságok 10 darab csak 60 fillér Siklósi könyv. papírüzletében 438

Ha jó akarja maga, némi jöjjön el a „Bűfélejtő csárdában” záróra hajnal két óra óv. Hermann Mórné Debrecen. 32. 522

100 éves BUTORT csak BENEDEK-161 rószietre is. Piac-u. 71. udvarban

Helóta laktar, gipsz, cement, méz, tűzifa, budapesti föld legolcsóbban Grünspanél Hatvan-u. 21. 443

Gyermekköcsk, órák nagy választékban részlete is kapható. Vagyonmentő. Hunyadi-utca 11. 387

Faszén, darabos és ottlót méz, cement, csapó — beszerezhető Barba feltelepen, Ispótyá 3-b. Tűztor. szám 261. 387

Szapannak való csapó-érelt vagy olajat szapannal átdolgoz Szabó László szapannagytermelő, Veres-utca 12. Csapó-kanyar. 341

Bundát, irhababátót és más, legújabb divat szerint alakít. Katona Vilmos szűlemester, Simonyi 2. 419

relálós szerkesztő és kiadó: RÁDÓ ISTVÁN Szakszervezet: Debrecen, Vörös Hadsereg-útja 48. II. e. Telefon: 254

Kiadóhivatal: Debrecen, Bajcsy-Zsilinszky-utca 16. Telefon: 205

Nyomatott a „Szabadság” nyomda szerkesztőségében. Feladás: Kőrösi Mihály

IV. B

Hé

Jó

A

péte

javas

bizott

hangú

a hé

1947—

na hi

reczen

való t

be, m

határo

mit a

mokra

tást n

jog-é

felvet

igazsá

hetik.

A lé

társun

,a töb

marad

telen